



















संसेक्स

79117.11 पर बंद

निफ्टी

23907.25 पर बंद

सोना

76,700

चांदी

96,000



जरूरी वस्तुओं की कीमतों में गिरावट जल्द, सीएमआई का दावा

## प्याज के दाम 3,750 रुपये किंटल तक संभव

नईदिल्ली, एजेंसी। जरूरी वस्तुओं की कीमतों में जल्द कमी आने की उम्मीद है। हालांकि, दिसंबर अंत तक प्याज के दाम प्रति किंटल 3,750 रुपये तक आ सकते हैं। सेंटर फॉर मॉनिटरिंग इंडियन इकनॉमी (सीएमआई) का दावा है, ऊंची कीमतों से अब ग्राहकों को राहत मिल सकती है। प्याज की थोक कीमतें जून से अक्टूबर तक 4,654 रुपये प्रति किंटल तक पहुंच गई थीं। 16 नवंबर को समाप्त सप्ताह में कीमतें बढ़कर 5,131 रुपये प्रति किंटल हो गईं। जून से पहले यह 2,000 रुपये के



भाव पर थी। अब इसमें गिरावट आने लगी है। प्याज की कीमतों में गिरावट दो कारण से होगी। इस माह से प्याज की आवक बढ़ने लगी है। इससे आने वाले हफ्तों में कीमतों पर दबाव कम हो सकेगा। अक्टूबर में बाजारों में प्याज की आवक एक साल पहले की तुलना में 23.8% कम थी। एक से 19 नवंबर तक प्याज की आवक एक साल पहले की तुलना में 23.2 प्रतिशत ज्यादा रही है। उपभोक्ता मामलों के मंत्रालय की सचिव निधि खरे के मुताबिक, सरकार ने

कीमतों पर नियंत्रण के लिए कई पहल कीं। उनमें प्रमुख रूप से दालों के मुफ्त आयात, जमाखोरी रोकने के लिए भंडारण सीमा लागू करना, रियायती दरों पर चना और मूंग दाल की खुदरा बिक्री जैसे कदम शामिल हैं। जहां प्याज की खुदरा बिक्री 35 रुपये की दर से हो रही है। उनके मुताबिक, पिछले एक हफते से इन सभी वस्तुओं की कीमतें स्थिर रही हैं और अब उनमें कमी भी आ रही है। कीमतों में तेजी मुख्य रूप से मौसमी और आपूर्ति के कारण रही है।

संक्षिप्त समाचार

### एक्सएटी 2025 रजिस्ट्रेशन की अंतिम दिनांक 30 नवम्बर, परीक्षा 5 जनवरी को होगी

नईदिल्ली, एजेंसी। राष्ट्रीय स्तर की प्रमुख एमबीए प्रवेश परीक्षा एटीएट्यूट टेस्ट ने एक्सएटी 2025 के लिए रजिस्ट्रेशन की अंतिम दिनांक की घोषणा कर दी है। वे उम्मीदवार जो बिजनेस मैनेजमेंट में करियर बनाना चाहते हैं, 30 नवम्बर 2024 तक रजिस्ट्रेशन प्रक्रिया पूरी कर यह परीक्षा दे सकते हैं। परीक्षा का आयोजन 5 जनवरी, 2025 दोपहर 2:00 बजे से शाम 5:30 बजे के बीच होगा। 75 वर्षों की धरोहर के साथ, एक्सएटी ने देश भर में मैनेजमेंट के उम्मीदवारों के लिए महत्वपूर्ण परीक्षा के रूप में अपने आप को मजबूती से स्थापित कर लिया है। रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया 15 जुलाई से शुरू हुई थी, जिसके लिए बहुत अच्छी प्रतिक्रिया मिली है। यह एमबीए/ पीजीडीएम उम्मीदवारों में परीक्षा की बढ़ती लोकप्रियता को दर्शाता है। एक्सएटी देश भर के 250 से अधिक बिजनेस स्कूलों में प्रवेश के लिए गेटवे की भूमिका निभाता है। 'पिछले 75 सालों से एक्सएटी मैनेजमेंट के उम्मीदवारों के लिए गेटवे की भूमिका निभा रहा है और यह साल भी अलग नहीं है। रजिस्ट्रेशन की अंतिम दिनांक 30 नवम्बर 2024 नजदीक आ रही है, ऐसे में हम उम्मीदवारों को प्रोत्साहित करते हैं कि बिजनेस मैनेजमेंट में करियर का सपना साकार करने के लिए इस प्रक्रिया को जल्द से जल्द पूरा करें। एक्सएटी की मूल्यांकन प्रक्रिया देश भर की प्रतिभा को मैनेजमेंट में करियर बनाने का मौका देती है और हम हर उम्मीदवार को सहज अनुभव प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।' डॉ. राहुल शुक्ला, कन्वener, एक्सएटी 2025 ने कहा।

### मैरिंगो सीआईएमएस हॉस्पिटल ने अपने फेफड़ों के काम-काज को जानिए की थीम के साथ सीओपीडी का शुरुआत में पता लगाने की हिमायत की

अहमदाबाद, एजेंसी। विश्व सीओपीडी दिवस 2024 के अवसर पर, मैरिंगो सीआईएमएस हॉस्पिटल भी अब क्रॉनिक ऑब्सट्रक्टिव पल्मोनरी डिजीज (सीओपीडी) के बारे में लोगों के बीच जागरूकता बढ़ाने की विश्व स्तरीय मुहिम का हिस्सा बन गया है, जो इस दिशा में अस्पताल के समर्पण को दर्शाता है। इस साल अपने फेफड़ों के काम-काज को जानिए की थीम के साथ विश्व सीओपीडी दिवस मनाया जा रहा है, जो लॉन्ग फंक्शन टेस्टिंग के जरिये शुरुआती चरण में इसकी पहचान की अहमियत को उजागर करता है। इसमें स्पाइरोमेट्री पर विशेष ध्यान दिया गया है, जो शुरुआत में ही सीओपीडी की पहचान के लिए इस्तेमाल किया जाने वाला एक प्रमुख डायग्नोस्टिक टूल है। फेफड़ों की समय-समय पर जाँच के महत्व पर जोर देकर, अस्पताल लोगों को शुरुआती चरण में इसकी पहचान और सही समय पर इलाज के फायदों के बारे में जागरूक करना चाहता है, जो सीओपीडी को कारगर तरीके से नियंत्रित करने और मरीजों के जीवन की गुणवत्ता को बेहतर बनाने के लिए बेहद जरूरी है। डॉ. अमित पटेल, कन्सल्टंट इंटरवेंशनल एंड ट्रांसप्लांट पल्मोनोलॉजिस्ट, और मैरिंगो सीआईएमएस हॉस्पिटल में उनकी टीम साथ मिलकर लोगों को अपने फेफड़ों की सेहत का ध्यान रखने और समय पर डॉक्टर की सलाह लेने के लिए प्रोत्साहित करते हैं। यह अस्पताल अक्सर दर्ज की उपचार सेवाओं की पेशकश के साथ-साथ ऐसे रिसर्च में भी अपना चाहिए देता है, जो सीओपीडी की समझ और उपचार को आगे बढ़ाते हैं।

## भारत में ओप्पो फाइन एक्स8 सीरीज़ लॉन्च हुई

अत्याधुनिक इनोवेशन के साथ फ्लैगशिप एक्सिलेंस पेश की गई

नई दिल्ली, एजेंसी। ओप्पो इंडिया ने भारत में ओप्पो फाइन एक्स8 सीरीज़ का लॉन्च किया। ओप्पो की इनोवेशन की विरासत को आगे बढ़ाते हुए फाइन एक्स8 सीरीज़ में फ्लैगशिप मोडियाटेक डायमेंसिटी 9400 एसओसी, दो टेलीफोटो लेंस के साथ क्लाड-कैमरा सेट-अप, हाई डेंसिटी क्लिक चार्जिंग सिलिकॉन कार्बाईड बैटरी, और कलर्सपैस 15 (एंड्रॉयड 15 पर आधारित) जैसी खूबियाँ हैं। इसमें आइपी68 और आइपी69 रेटेड टिकाऊ और लाइटवेट बिल्ड के साथ फोटोग्राफी और प्रो डिकटिविटी में सुधार के लिए अनेक एआई फीचर्स दिए गए हैं। पीट लाइ, वरिष्ठ उपाध्यक्ष और मुख्य उत्पाद अधिकारी, ओप्पो ने कहा, ओप्पो की फाइन एक्स8 सीरीज़ ने स्मार्टफोन की सीमाएं बढ़ा दी हैं। फाइन



एक्स8 और फाइन एक्स8 प्रो में अत्याधुनिक

इंजीनियरिंग और प्रो फेशनल फोटोग्राफी के लिए अल्ट्रा-ग्रेड कैमरा, अल्ट्रा-लॉंग लाइफ बैटरी लाइफ और अल्ट्रा-पॉवरफुल परफॉरमेंस का बेहतरीन मिश्रण है, ताकि भारी कामों को भी आसानी से संभाला जा सके। इन सभी आधुनिक फीचर्स और ओप्पो एआई तथा कलर्सपैस 15 के शानदार तालमेल ने दैनिक कामों को बहुत सुगम और आसान बना दिया है। हमारे और औद्योगिक नेतृत्वकर्ताओं के सहयोग के साथ फाइन एक्स8 सीरीज़ सर्वश्रेष्ठ टेक्नोलॉजी और क्रॉफ्टस्मैनशिप का प्रतिनिधित्व करती है। इन इनोवेशंस के साथ फाइन एक्स8 सीरीज़ स्मार्टफोन की उत्कृष्टता में विश्व के नए मानक स्थापित कर रही है। इसने यूजर्स द्वारा अपनी डिवाइस से अपेक्षाओं के नए मानक स्थापित कर दिए हैं।

## प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आईसीए वैश्विक सहकारी सम्मेलन में संयुक्त राष्ट्र अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष 2025 का शुभारंभ करेंगे

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत के माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी संयुक्त राष्ट्र अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष 2025 का शुभारंभ करेंगे। इसकी घोषणा सहकारी संस्था इफको, भारत सरकार के सहकारिता मंत्रालय और अंतरराष्ट्रीय सहकारी गठबंधन द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में की गई। वैश्विक सहकारी आंदोलन के लिए प्रमुख निकाय, अंतरराष्ट्रीय सहकारी गठबंधन (आईसीए) के 130 साल के लंबे इतिहास में पहली बार इफको की पहल पर आईसीए महासभा और वैश्विक सहकारी सम्मेलन की मेजबानी भारत द्वारा की जाएगी। भारत सरकार के सहकारिता मंत्रालय के सचिव डॉ. आशीष कुमार भूटानी ने बताया कि भारत सरकार के माननीय गृह एवं सहकारिता मंत्री श्री अमित शाह 25 नवंबर 2024 को दोपहर 3 बजे अपनी गरिमायुगी उपस्थिति से इस कार्यक्रम को शोभा बढ़ाएंगे। वे मुख्य अतिथि के रूप में वैश्विक सहकारी सम्मेलन के उद्घाटन सत्र की अध्यक्षता करेंगे। इस कार्यक्रम में अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष - 2025 पर एक



स्मारक डक टिकट भी जारी किया जाएगा। इफको लिमिटेड के प्रबंध निदेशक डॉ. उदय शंकर अवस्थी ने प्रेस को बताया कि भूटानी के माननीय प्रधानमंत्री महामहिम दाशो शेरिंग तोबगे जी और फिजी के माननीय उप प्रधानमंत्री महामहिम मनोआ कामिकामिका भी सम्मानित अतिथि के रूप में इस कार्यक्रम में शामिल होंगे।





## भारतीय तेज गेंदबाज चमके ऑस्ट्रेलिया को दिया मुंहतोड़ जवाब



67 रन के स्कोर पर  
झटके 7 विकेट, 83 रन की  
बढ़त बाकी

जसप्रीत बुमराह ने 4 विकेट लिए

लगाते हुए 41 रन बनाए। रेड्डी नंबर 8 पर या उससे नीचे के क्रम पर खेलकर भारत के लिए सर्वोच्च स्कोर करने वाले 9वें बल्लेबाज हैं। रेड्डी के अलावा ऋषभ पंत दूसरे सर्वोच्च स्कोरर रहे जिन्होंने 78 गेंदों पर 37 रनों की पारी खेली। इसके अलावा केएल राहुल ने 26 रन बनाए। बाकी बल्लेबाजों ने कुछ खास नहीं किया और भारतीय क्रिकेट टीम 150 रनों पर ही ढेर हो गई। यह 9वां बार है जब भारतीय टीम विदेशी धरती पर टेस्ट सीरीज के पहले दिन ऑल-आउट हुई है। हालांकि इस बार भारत ने इन 9 मौकों पर

सबसे कम ओवर (49.4) खेले हैं। उल्लेखनीय है कि इस बार बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी पांच टेस्ट मैचों की है। इससे पहले भारत ने पिछले दो ऑस्ट्रेलियाई दौर पर कंगारूओं को उनकी ही धरती पर 2-1 से हराने में कामयाबी हासिल की थी। हालांकि इस बार भारत अपने टॉप खिलाड़ियों की गैरमौजूदगी या उनकी खराब फॉर्म से जुड़ा रहा है। रोहित शर्मा निजी कारणों से बाहर हैं, विराट कोहली की फॉर्म बहुत अच्छी नहीं है और मोहम्मद शमी की वापसी भी समय से नहीं हो पाई है।

पर्थ (एजेंसी)। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच पर्थ स्टेडियम में पांच मैचों की बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी सीरीज का पहला मैच पर्थ स्टेडियम में खेला जा रहा है। ऑस्ट्रेलिया ने पहली पारी में 7 विकेट गंवाकर 67 रन बनाए। ऑस्ट्रेलिया अभी 83 रन से पीछे है। जसप्रीत बुमराह ने 4 विकेट अपने नाम किए जिसमें दोनों ओपनरों उस्मान ख्वाजा (8), नाथन मैकस्वीनी (10), चौथे नम्बर पर उतरे स्टीव स्मिथ (0) और पेट कर्मिस (3) का का विकेट शामिल था। एक विकेट हर्षित राणा के नाम रहा जिन्होंने ट्रेविस हेड को 11 रन पर अपना शिकार बनाया। मोहम्मद सिराज ने 2 विकेट अपने नाम किए जिसमें मिशेल मार्श (6) और मार्नस लाबुशाने (2) शामिल थे।

जसप्रीत बुमराह ने कर्मिस सेना में मचाई खलबली - भारतीय टीम के कप्तान जसप्रीत बुमराह ने कातिलाना गेंदबाजी करते हुए ऑस्ट्रेलिया को बैकफुट पर ला दिया है। उन्होंने 4 विकेट झटके और दिन का खेल खत्म होने तक ऑस्ट्रेलिया 67 रन पर 7 विकेट गंवा चुका है। बैटिंग करने उतरी मेजबान टीम में जसप्रीत बुमराह ने अपनी कहर बरपाती गेंदों से खलबली मचा दी। भारत के लिए जसप्रीत बुमराह ने 4 और मोहम्मद सिराज ने 2 विकेट झटके, जबकि डेब्यू स्टार हर्षित राणा के खाते में एक विकेट गया। भारतीय बल्लेबाजों का फ्लॉप शो जारी, 150 रनों पर ढेर-इससे पहले टॉस जीतकर पहले बैटिंग करने के बाद भारतीय बल्लेबाजों का फ्लॉप शो एक बार फिर जारी रहा और पदार्पण करने वाले नीतीश रेड्डी 41 रन बनाकर सर्वोच्च स्कोरर रहे। नीतीश रेड्डी ने अपने पहले ही टेस्ट मैच की पहली पारी में शानदार प्रदर्शन करते हुए छहती हुई भारतीय पारी को तीन अंकों तक पहुंचाने में केंद्रीय भूमिका निभाई और 59 गेंदों पर 6 चौके और 1 छक्का

## विराट कोहली ने नाम शर्मनाक रिकॉर्ड हुआ दर्ज



पर्थ (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट टीम के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली की फॉर्म टीम इंडिया के लिए चिंता का विषय साबित हो रही है। न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन मैचों की घरेलू सीरीज में फ्लॉप रहने के बाद भारत को अपने पूर्व कप्तान से काफी उम्मीद है। ऑस्ट्रेलिया में कोहली का रिकॉर्ड भी शानदार रहा है। इसी बीच पर्थ टेस्ट मैच की पहली पारी में विराट ने टीम और अपने फैंस को निराश ही किया है। विराट कोहली ने 12 गेंदों पर 5 रनों की पारी खेली और हेजलवुड की गेंद पर उस्मान ख्वाजा की गेंद पर आउट हो गए। इस तरह उनकी खराब फॉर्म में एक और कड़ी जुड़ गई है। इसके अलावा कोहली ने भारतीय गेंदबाजी के दौरान कैच भी छोड़ दिया। जसप्रीत बुमराह की गेंद पर विराट कोहली ने मार्नस लाबुशाने का आसान कैच ड्रॉप कर दिया। इस शानदार गेंद पर मार्नस लाबुशाने के बल्ले का किनारा निकला, जिस पर कोहली ने ज्यादा मूवमेंट नहीं की और कैच पकड़ने की जल्दबाजी में गेंद को ड्रॉप कर बैठे। विराट आमतौर पर बढिया क्षेत्ररक्षक माने जाते हैं लेकिन साल 2011 से अब तक कम से कम 100 मौके हासिल करने वाले खिलाड़ियों में कोहली का कैच ड्रॉप करने का प्रतिशत काफी ज्यादा है। यह आंकड़ा कोहली की कैच पकड़ने की क्षमता पर सवाल भी खड़े करता है।

## केएल राहुल के विवादास्पद आउट पर बवाल पूर्व खिलाड़ियों ने थर्ड अंपायर पर उठाए सवाल

पर्थ (एजेंसी)। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पहले टेस्ट में भारतीय बल्लेबाज केएल राहुल को विकेट के पीछे कैच आउट दिए जाने के फैसले से विवाद खड़ा हो गया है और दोनों देशों के पूर्व क्रिकेटरों ने मैदानी अंपायर के 'नॉट आउट' के फैसले को बदलने वाले तीसरे अंपायर के फैसले पर सवाल उठाए हैं। मैदानी अंपायर रिचर्ड केटलबरो ने राहुल के पक्ष में फैसला दिया था लेकिन मेजबान टीम ने डीआरएस लिया। तीसरे अंपायर रिचर्ड इलिंगवर्थ ने 'स्प्लिट स्क्रीन व्यू' देखे बिना यह फैसला बदल दिया। लंच से ठीक दस मिनट पहले यह सब हुआ और भारत ने चार विकेट 51 रन पर गंवा दिए। राहुल ने 74 गेंद में 26 रन बनाए और यह संकेत भी दिया कि गेंद के किनारे से गुजरने के समय उनका बल्ला पैड पर लगा था। राहुल हताशा में सिर हिलाते हुए मैदान से चले गए। फॉक्स क्रिकेट के लिए कमेंट्री कर रहे भारत के पूर्व मुख्य कोच रवि शास्त्री ने कहा कि मैदानी अंपायर का फैसला बदलने के लिए तीसरे अंपायर के पास पर्याप्त सबूत नहीं थे। शास्त्री ने कहा, 'मेरी शुरुआती प्रतिक्रिया थी कि क्या तीसरे अंपायर के पास पर्याप्त सबूत थे जो उन्होंने मैदानी अंपायर का फैसला बदल दिया। मैदानी अंपायर ने उसे नॉट आउट दिया था। मुझे नहीं लगता कि यह फैसला बदलने के लिए पर्याप्त कारण थे। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व बल्लेबाज माइकल हस्सी ने स्वीकार किया कि तीसरे अंपायर का फैसला विवादास्पद है। उन्होंने कहा, 'यह विवादास्पद है। स्क्रिमीटर पर स्पष्ट था लेकिन यह नहीं पता कि वह बल्ले से गेंद टकराने का था या बल्ले से पैड टकराने का। आप देख सकते हैं कि बल्ला पैड पर लग रहा है। मेरे दिमाग में इसे लेकर संदेह है। इस फैसले को 100 फीसदी सही नहीं ठहराया जा सकता। निराशाजनक तो यह है कि तकनीक सही फैसले लेने के लिए है।



ऑस्ट्रेलिया के पूर्व सलामी बल्लेबाज मैथ्यू हेडन ने कहा, 'राहुल का पैड और बल्ला गेंद के गुजरने के समय साथ में नहीं है। गेंद के किनारे से गुजरने के बाद बल्ला पैड से टकराया है। स्क्रिको ने शायद वही आवाज पकड़ी है। हमें लग रहा है कि स्क्रिको ने बल्ले से गेंद के टकराने की आवाज पकड़ी है लेकिन शायद ऐसा नहीं है। ऑस्ट्रेलिया के महान बल्लेबाज मार्क वॉ ने कहा, 'यह काफी साहसिक फैसला है चूंकि हमने देखा है कि क्या हुआ है। दुर्भाग्यपूर्ण है कि केएल राहुल को इसे स्वीकार करना होगा हालांकि वह खुश नहीं होगा।' भारत के पूर्व क्रिकेटर वसीम जाफर ने ट्वीट किया, 'थर्ड अंपायर ने एक और एंगल मांगा था जो नहीं दिया गया। अगर उन्हें

केएल राहुल ने पर्थ में हासिल की बड़ी उपलब्धि, टेस्ट क्रिकेट में बनाए 3,000 रन  
भारतीय बल्लेबाज केएल राहुल ने गुरुवार को 3,000 टेस्ट रन पूरे किए। राहुल ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ बहुप्रतीक्षित बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के पहले टेस्ट के दौरान यह उपलब्धि हासिल की। पहली पारी के दौरान केएल ने 74 गेंदों में तीन चौकों की मदद से 26 रनों की छोटी लेकिन धैर्यपूर्ण पारी खेली। ऑस्ट्रेलिया एक विवादास्पद फैसले के कारण उनकी पारी छोटी हो गई। मिशेल स्टार्क ने विकेटकीपर एलेक्स कैरी के हाथों कैच आउट होने के बाद केएल राहुल ने विकेट गंवाया। हालांकि सवाल यह था कि स्क्रिमीटर में आवाज गेंद के बल्ले से टकराने या उनके बल्ले के पैड से टकराने के कारण आई थी। तीसरे अंपायर रिचर्ड इलिंगवर्थ ने उन्हें आउट करार दिया, क्योंकि गेंद उनके बल्ले से लगी थी। केएल ने 54 मैचों में 92 पारियों में 8 शतक और 15 अर्द्धशतक के साथ 33.78 की औसत से 3,007 रन बनाए हैं। उनका सर्वश्रेष्ठ स्कोर 199 है। ऑस्ट्रेलिया, दक्षिण अफ्रीका और इंग्लैंड में उनके बेहतरीन शतकों ने उन्हें विदेशी परिस्थितियों में एक विश्वसनीय विकल्प बना दिया है, लेकिन उनके असाधारण प्रदर्शन ने अवसर उनके खिलाफ हालात बना दिए हैं। यह साल उनके लिए टेस्ट में उतार-चढ़ाव भर रहा है, जिसमें उन्होंने छह मैचों और 9 पारियों में 32.50 की औसत से 260 रन बनाए हैं। उन्होंने दो अर्द्धशतक बनाए

यकीन नहीं था तो उन्होंने मैदानी अंपायर का फैसला क्यों बदला। तकनीक का खराब इस्तेमाल और सही प्रोटोकॉल का अनुसरण नहीं किया गया।

## आईपीएल 2025 14 मार्च से शुरू होगा, फाइनल 25 मई को खेला जाएगा



मुंबई (एजेंसी)। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) अगला सत्र 14 मार्च 2025 से शुरू होगा और फाइनल मुंबई 25 मई को खेला जाएगा। फ्रेंचाइजी को भेजे गए ईमेल में आईपीएल के तीन सत्रों के लिए घोषित तारीखों के बारे में बताया गया है। घोषणा के अनुसार टूर्नामेंट का अगला सत्र 14 मार्च 2025 से शुरू होगा और फाइनल मुंबई 25 मई को खेला जाएगा। वहीं 2026 का सत्र 15 मार्च से 31 मई तक चलेगा। जबकि 2027 का सत्र 14 मार्च से 30 मई तक होगा। घोषणा के अनुसार पिछले सत्र की तरह 2025 सत्र में 74 मैच होंगे। हालांकि यह संख्या आईपीएल द्वारा 2022 में सूचीबद्ध 84 मैचों से 10 कम है। नए चक्र के लिए टैंडर दस्तावेज में आईपीएल ने हर सत्र में मैचों की अलग-अलग संख्या का वर्णन किया है। 2023 और 2024 में 74 मैच जबकि 2025 और 2026 में 84 और इस अनुबंध के अंतिम वर्ष यानी 2027 में 94 मैच खेले जाने का जिक्र था। क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया (सीए) ने अपने सभी खिलाड़ियों अंतरराष्ट्रीय और घरेलू दोनों को 2025 सत्र में खेलने की मंजूरी दे दी है। इसके अलावा अधिकतर पूर्ण सदस्य देश इंग्लैंड, श्रीलंका बंगलादेश, दक्षिण अफ्रीका, न्यूजीलैंड, अफगानिस्तान, जिम्बाब्वे और वेस्टइंडीज के क्रिकेट बोर्ड ने अपने खिलाड़ियों को अगले तीन सत्र के लिए आईपीएल में खेलने की अनुमति दे दी है।

## 'उनके जैसे और प्रधानमंत्री चाहिए': क्लाइव लॉयड

विश्व कप विजेता कप्तान ने पीएम नरेंद्र मोदी से मुलाकात के बाद जाहिर की खुशी

जॉर्जटाउन (गुयाना) (एजेंसी)। दिग्गज क्रिकेटर क्लाइव लॉयड ने जॉर्जटाउन में भारतीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात के बाद अपनी खुशी जाहिर की। दो बार के विश्व कप विजेता कप्तान ने क्रिकेट को बढ़ावा देने के लिए पीएम मोदी के प्रयासों की सराहना की और उनके जैसे और नेताओं की जरूरत पर जोर दिया। गुयाना के प्रमुख क्रिकेटरों ने गुरुवार को पीएम मोदी से मुलाकात की और 'सुखद बातचीत' की। पीएम मोदी ने एक्स पर लिखा, क्रिकेट के जरिए जुड़ाव! गुयाना के प्रमुख क्रिकेट खिलाड़ियों के साथ सुखद बातचीत। इस खेल ने हमारे देशों को करीब लाया है और हमारे सांस्कृतिक संबंधों को गहरा किया है। 1966-85 तक वेस्टइंडीज के लिए 110 टेस्ट खेलने वाले लॉयड ने भारत में अपने 11 खिलाड़ियों को प्रशिक्षित करने के लिए भारत को धन्यवाद दिया और खेल के लिए पीएम मोदी के समर्थन से प्रभावित हुए। लॉयड ने पीएम मोदी के साथ अपनी बैठक के बारे में कहा, हमारी अच्छी चर्चा हुई। मुझे लगता है कि हमारे 11 खिलाड़ी अब भारत में प्रशिक्षण लेंगे। इसलिए, यह उनका बहुत अच्छा निर्णय रहा है। हम इसके लिए उनके आभारी हैं...

उन्हें क्रिकेट में रुचि है और यह बहुत अच्छी बात है। वे क्रिकेट को बढ़ावा देने के लिए काम कर रहे हैं। इसलिए हम चाहते हैं कि उनके जैसे और प्रधानमंत्री हों। बैठक में शामिल वेस्टइंडीज के पूर्व ऑलराउंडर एल्विन कालीचरण, पीएम मोदी के क्रिकेट के गहन ज्ञान से आश्चर्यचकित थे। उन्होंने कहा, भारत में हर कोई क्रिकेट जानता है। लेकिन उनका ज्ञान विशेष है क्योंकि उन्हें पता है कि हम कब भारत गए थे। वे हमें हमारे नाम पहले से जानते हैं। आज प्रधानमंत्री से व्यक्तिगत रूप से मिलना जादुई है। जुड़ाव जबरदस्त है। हमारे युवा क्रिकेटरों के साथ काम करने में जिस तरह की मदद प्रधानमंत्री और भारत की ओर से मिली है, वह बहुत दयालुतापूर्ण है।

पीएम मोदी अपनी तीन देशों की यात्रा के तीसरे चरण में गुयाना पहुंचे। यह 50 से अधिक वर्षों में किसी भारतीय प्रधानमंत्री की गुयाना की पहली यात्रा है। इस यात्रा के दौरान प्रधानमंत्री मोदी दूसरे भारत-कैरिबियन शिखर सम्मेलन में कैरिबियाई साझेदार देशों के नेताओं के साथ भी शामिल हुए।

## जोफा आर्चर आईपीएल मेगा ऑक्शन में शामिल होंगे, शॉर्टलिस्ट से रखा गया था बाहर



लंदन (एजेंसी)। जोफा आर्चर इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की नीलामी में शामिल होंगे क्योंकि शुरुआत में उन्हें शॉर्टलिस्ट से बाहर रखा गया था। रिपोर्ट में इस बात की जानकारी सामने आई है। रिपोर्ट के अनुसार इंग्लैंड के इस तेज गेंदबाज को लॉन्गलिस्ट में शामिल किया गया था, लेकिन फिर पिछले सप्ताह नीलामी के लिए प्रकाशित 574 नामों में उनका नाम शामिल नहीं था। यह स्पष्ट नहीं है कि आर्चर ने नाम वापस क्यों लिया, हालांकि ऐसा लगता है कि अगर वह 24 और 25 नवंबर को सऊदी अरब में नीलामी का हिस्सा नहीं होते तो उनके भविष्य की आईपीएल संभावनाओं को लेकर कुछ भ्रम की स्थिति होती। नए नियमों के अनुसार कोई भी खिलाड़ी जो पहले आईपीएल में खेल चुका है, जैसे कि आर्चर, अगर वह नीलामी में शामिल नहीं होता तो दो साल के लिए प्रतियोगिता से बाहर हो जाता। 29 वर्षीय आर्चर ने 2020 से ही चोटों से लंबी लड़ाई लड़ी है, लेकिन पिछली गर्मियों में कोहली की समस्या से जुड़ने के बाद से इंग्लैंड ने उनका सावधानीपूर्वक प्रबंधन किया है। वह मई से इंग्लैंड की संफेद गेंद वाली टीम का लगातार हिस्सा रहे हैं और उन्होंने टेस्ट क्रिकेट में वापसी की इच्छा जताई है, उन्होंने लगभग चार साल तक सबसे लंबे प्रारूप में नहीं खेला है।

